



REPUBLIKA HRVATSKA



VUKOVARSKO-SRIJEMSKA ŽUPANIJA
Upravni odjel za međunarodnu suradnju
i kapitalna ulaganja

Klasa: 023-01/09-01/03
Ur.broj: 2196/1-13-09-1
U Vukovaru, 06. veljače 2009.

ŽUPANIJSKA SKUPŠTINA
ŽUPANIJSKO POGLAVARSTVO

Predmet: *Izvešće o radu Upravnog odjela za međunarodnu suradnju i kapitalna ulaganja u 2008. godini*
- dostavlja se -

Poštovani,

Sukladno programu rada Županijskog poglavarstva i Županijske skupštine, u prilogu Vam dostavljamo predmetno Izvešće na daljnje postupanje.

S poštovanjem,

PROČELNIK

Zoran Vidović, dipl.ing.



REPUBLIKA HRVATSKA



VUKOVARSKO-SRIJEMSKA ŽUPANIJA

**Upravni odjel za međunarodnu suradnju
i kapitalna ulaganja**

**IZVJEŠĆE O RADU UPRAVNOG ODJELA ZA
MEĐUNARODNU SURADNJU I KAPITALNA ULAGANJA
U 2008. GODINI**

veljača 2009. godine

1. JAČANJE INSTITUCIONALNIH SPOSOBNOSTI (LJUDSKI POTENCIJALI)

Tijekom 2008. godine nastavljeno je daljnje usavršavanje djelatnika Vukovarsko-srijemske županije na području stranih jezika, točnije engleskog jezika. 5 djelatnika pohađalo je tečaj engleskog jezika u školi stranih jezika Linguapax u Vinkovcima i Troha u Vukovaru.

U cilju daljnjeg i kontinuiranog jačanja kapaciteta u izradi projektnih prijedloga, poznavanja programa pomoći kao i cjelokupnog projektnog ciklusa djelatnici VSŽ sudjelovali su na slijedećim seminarima i radionicama:

- ožujak - godišnji sastanak Savjeta za EI u Zadru
- listopad - konferencija „Learning Europe“ u Zadru
- prosinac - seminar „Uključenost lokalne samouprave u europske integracije“ u Zagrebu

Osim toga, predstavnici UO MSKU pohađali su stručne seminare te su prisustvovali nekolicini konferencija u inozemstvu:

- veljača - konferencija „Italija – južna i istočna Europa“ u Italiji, u organizaciji Udruge „Civildaska povelja“
- travanj - međunarodna konferencija o ruralnom razvoju u Mostaru
- srpanj - „Kamp tolerancije mladih podunavskih regija“ u Bačkoj Topoli u Vojvodini
- listopad - 1. kongres eko-turizma u Novom Sadu
- studeni - Sajam investicija „Investexpo“ u Novom Sadu
- prosinac - 2. međunarodna biciklistička konferencija u Beogradu

U sklopu projekta CARDS 2004: „Jačanje institucija i kapaciteta za prekograničnu suradnju u Hrvatskoj (CBC Croatia)“, koji se provodi u Ministarstvu regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva, predviđen je program aktivnosti jačanja kapaciteta za prekograničnu suradnju i na regionalnoj i lokalnoj razini. Dva djelatnika Upravnog odjela za međunarodnu suradnju i kapitalna ulaganja su sudjelovala u ovom projektu te prošla svu edukaciju i zadovoljili sve uvjete koji su bili potrebni za dobivanje certifikata za trenera u prekograničnoj suradnji. Program je obuhvaćao sljedeće aktivnosti:

- prosinac 2007 – veljača 2008.: kratke prezentacije novih IPA programa prekogranične suradnje dužnosnicima regionalne i lokalne samouprave – 20 dvosatnih prezentacija
- veljača – ožujak 2008.: Obuka predavača iz područja upravljanja projektima prekogranične suradnje
- ožujak 2008.: Studijski posjet institucijama zaduženim za programe prekogranične suradnje u Republici Sloveniji (za predavače)
- travanj – rujan 2008.: Obuka šireg kruga potencijalnih predlagatelja projekata o načinima prijave i vođenja projekata pod IPA CBC programima (vođena od projektnog tima MMTPR i obučениh predavača)
- lipanj 2008.: Konferencija: primjeri dobre prakse među projektima prekogranične suradnje u RH
- kolovoz 2008.: Konferencija: primjeri dobre prakse prekogranične suradnje u Europi

2. INFORMIRANJE O EUROPSKIM INTEGRACIJAMA NA ŽUPANIJSKOJ RAZINI

Vukovarsko-srijemska županija 6. put je tradicionalno obilježila Europski tjedan od 02. – 10. svibnja 2008. Tako je Savjet za europske integracije i Upravni odjel za međunarodnu suradnju i kapitalna ulaganja u suradnji s nekolicinom županijskih organizacija i institucija organizirao opsežan program obilježavanja. Organiziran je kviz „Što znam – što ne znam o EU“ na kojem je sudjelovalo 5 srednjih škola iz naše županije, a pobjedu je odnijela Gimnazija Vinkovci. Finale kviza snimala je po drugi puta Vinkovačka televizija te ga emitirala 09. svibnja na Dan Europe.

Informatička udruga iz općine Nijemci, također već tradicionalno, okuplja osnovnoškolce na turniru u igranju video-igrice po nazivom EU ION Games Day.

Na Dan Europe 09. svibnja u Vinkovcima je organizirana IPA konferencija na kojoj su potencijalnim predlagateljima projekata iz naše županije predstavljene komponente i Operativni programi pretprijetnog instrumenta IPA u suradnji s Ministarstvom regionalnog razvoja, šumarstva i vodnog gospodarstva, Središnjeg državnog ureda za razvojnu strategiju i koordinaciju fondova EU - SDURF, Ministarstva poljoprivrede, ribarstva i ruralnog razvoja.

U okviru akcije “Volim Hrvatsku” koju u našoj županiji provodi Turistička zajednica Vukovarsko-srijemske županije, organizirana je manifestacija “Volim Hrvatsku u EU” u sklopu koje su djeca predškolskog i mlađeg školskog uzrasta na gradskim trgovima crtala kredom po pločniku i bojala bojanke na zadanu temu te zasadila žuto i plavo cvijeće u obliku zastave Europske unije. Nadalje, dijelile su se brošure i promotivni materijali na Euroinfo-štandovima u pješačkim zonama u Vukovaru, Vinkovcima, Županji, Iloku i Otoku s ciljem informiranja građana o Europskoj uniji i najnovijim događanjima unutar iste. U organizaciji Europskog doma Vukovar, na Dan Europe u centru Vukovara ujedno je održana i prezentacija udruga Vukovarsko-srijemske županije pod nazivom "EU-ulična frka", na kojoj su udruge predstavile svoje programe i rezultate svojih aktivnosti.

3. MEĐUNARODNA SURADNJA I SUDJELOVANJE VUKOVARSKO-SRIJEMSKJE ŽUPANIJE U MEĐUNARODNIM ORGANIZACIJAMA

Vukovarsko-srijemska županija i u 2008. godini aktivno je provodila međunarodnu suradnju kako kroz bilateralne odnose s pojedinim regijama, tako i kroz sudjelovanje u radu međunarodnih organizacija.

3.1. Ured hrvatskih regija u Briselu

AZRA - Agencija za razvoj Varaždinske županije pokrenula je projekt otvaranja zajedničkog Ureda hrvatskih regija u Bruxellesu. Partnerima u ovom projektu, među kojima je i Vukovarsko-srijemska županija, pruža se mogućnost slanja svojih zaposlenika na praksu. Prednosti priključenja ovom Uredu su između ostalog direktan kontakt s partnerima tijekom cijele godine i organiziranje sastanaka za predstavnike regija partnera u Briselu, pomoć partnerima u pripremi projekata i pronalasku projektnih partnera, suradnja s drugim regijama u multiregionalnoj zgradi u kojoj je smješten ured te otvaranje vrata prema institucijama do kojih je inače gotovo nemoguće doći. VSŽ je i tijekom 2008. godine nastavila suradnju na ovom projektu te kontinuirano šalje djelatnike na stručno usavršavanje u Bruxellesu.

Nadalje, Ured hrvatskih regija permanentno dostavlja sve informacije oko objavljenih natječaja i traženja partnera za sudjelovanje u projektima, a koje UO MSKU prosljeđuje potencijalnim partnerima s područja naše županije. Ugovor o korištenju usluga Ureda produžen je do srpnja 2009. godine.

3.2. Institut regija Europe

Institut regija Europe (IRE) ekonomska je i znanstvena institucija sa sjedištem u Salzburgu, Austrija. Dio je neprofitne, privatne fondacije osnovane u jesen 2004. godine. Vukovarsko-srijemska županija sudjelovala je na 4. konferenciji europskih regija i gradova Instituta europskih regija pod nazivom „Rastuća gospodarska važnost europskih gradova i regija“, koja je održana u kolovozu 2008. godine.

3.3. Međuregionalna suradnja

U studenom 2007. godine upućeno je Pismo namjere o uspostavi suradnje regiji Južni Tirolo u Italiji, nakon čega je delegacija VSŽ u rujnu 2008. godine posjetila ovu regiju s ciljem razmjene iskustava prvenstveno u turizmu i poljoprivrednom sektoru, s posebnim naglaskom na vinogradarstvo i voćarstvo. Održan je sastanak s predstavnicima ureda za turizam i poljoprivredu te s predstavnicima pokusnog centra za voćarstvo i vinogradarstvo. VSŽ je uputila dopis o načinu daljnje suradnje naše županije i Južnog Tirola u smislu stažiranja naših stručnjaka u stručnim organizacijama Južnog Tirola.

3.4. Prekogranična suradnja

Slijedom potpisane Izjave o suradnji s AP Vojvodinom početkom 2007., u rujnu 2008. godine započeti su trilateralni razgovori između naše županije, AP Vojvodine te mađarske županije Bacs-Kiskun vezano za definiranje potencijalnih projekata prekogranične suradnje. Drugi trilateralni sastanak održan je u Novom Sadu te definiran način rada. Treći trilateralni sastanak održan je u prosincu u Vukovaru, na kojem su definirani potencijalni prekogranični projekti, a koji će se moći kandidirati na drugu komponentu za prekograničnu suradnju programa IPA. Dogovorena je kontinuirana komunikacija naše županije i Pokrajinskog sekretarijata za regionalnu i međunarodnu suradnju Izvršnog vijeća AP Vojvodine i pomoć pri traženju partnera za prekogranične projekte.

4. PREDSTAVLJANJE VUKOVARSKO-SRIJEMSKE ŽUPANIJE U INOZEMSTVU

4.1. Manifestacija „Dunav-rijeka europske budućnosti“

U listopadu 2008. godine Vukovarsko-srijemska županija po drugi puta se predstavila u Predstavništvu pokrajine Baden-Württemberg u Bruxellesu, u okviru manifestacije „Dunav-rijeka europske budućnosti“. Cilj ove manifestacije bio je predstaviti institucijama EU, državama i njihovim regijama važnost Podunavlja u procesu europskih integracija, pokazati potencijal što ga ono ima na području gospodarstva i kulture te čvršće povezati regije na obalama Dunava. Vukovarsko-srijemska županija predstavila je bogatstvo kulturne, enološke i kulinarske ponude, te je u suradnji s Razvojnoum agencijom Hrast d.o.o. održana prezentacija Višenamjenskog kanala Dunav-Sava.

4.2. Kamp tolerancije mladih podunavskih gradova i regija

Srednjoškolci iz Vukovarsko-srijemske županije po drugi put sudjelovali su u Kampu tolerancije mladih podunavskih gradova i regija koji se održao u Bačkoj Topoli, od 27. srpnja do 2. kolovoza 2008. godine, u organizaciji Skupštine i Izvršnog vijeća AP Vojvodine, Skupštine općine Bačka Topola i Dunavskog biroa Novi Sad/Vojvodina. U Kampu tolerancije je sudjelovalo oko 200 mladih (od 18 do 25 godina) iz deset podunavskih zemalja, a događaj su popratili i ugledni predstavnici Europske unije (Doris Pack, članica Europskog parlamenta, Erik Krojher, predsjednik Poslaničke grupe Narodne stranke Austrije u Europskom parlamentu, Peter Štraub, predsjednik Parlamenta Baden-Wuerttemberg, Njemačka kao i drugi) kamp je otvorio predsjednik Skupštine AP Vojvodine i predsjednik Dunavskog Biroa Vojvodine Šandor Egereši. Tema susreta bila je međukulturalni dijalog, ovim susretom se iniciralo uspostavljanje novih saznanja, veza i prijateljstava, otkrivanje sličnosti i različitosti koje nas povezuju duž obala Dunava u prepoznavanju Dunavskog identiteta. Mladi iz podunavskih gradova i regija u okviru radionice «Puzzle» prezentirali su svoj grad, regiju posebno Dunav – kakvog ga vide i po čemu je on za njih značajan. U okviru drugih radionica mladi sudionici su imali prilike iznijeti svoja razmišljanja koja pridonose afirmaciji bogatstva različitosti i duha europskog jedinstva i europske kulture. Pored predstavnika mladih ispred Vukovarsko-srijemske županije u Kampu su sudjelovali mladi iz Moldavije, Vojvodine, Mađarske, Njemačke, Austrije, Nizozemske, Slovačke, Bugarske i Rumunjske.

5. SUDJELOVANJE U PRIPREMI I PROVEDBI PROGRAMA PREKOGRANIČNE, TRANSNACIONALNE I MEĐUNARODNE SURADNJE

5.1. Projekt AGROKOVAR

Projekt je financiran u okviru Inicijative Interreg IIIA – Jadranska prekogranična suradnja u suradnji s talijanskima partnerima, a vrijednost projekta iznosi 755.000 eura. Cilj projekta Agrokovar je istraživanje mogućnosti ulaganja u Vukovarsko-srijemsku županiju kao i spajanje talijanskih i hrvatskih tvrtki u „Joint ventures“ u poljoprivredno-prehrambenom sektoru.

U travnju 2008. u Vinkovcima je održana konferencija u sklopu projekta, na kojoj su prisustvovali predstavnici talijanskih i domaćih tvrtki zainteresiranih za međusobnu suradnju. Konferencija je bila podijeljena na dva dijela službeni dio na kojem su predstavljene mogućnosti suradnje u poljoprivredno-prehrambenom sektoru kao i novi IPARD pretpristupni fond. U drugom dijelu dana organizirani su pojedinačni sastanci predstavnika talijanskih i hrvatskih poduzeća, OPG-a i raznih udruga koji su pokazali interes za međusobnu suradnju.

Projekt je službeno završen u listopadu 2008., a prema najavama projekt Agrokovar bi trebao imati svoj nastavak kroz projekt Agrokovar 2 kojeg Vukovarsko-srijemska županija priprema zajedno sa partnerima iz Italije. Projekt je zamišljen kao nastavak suradnje i povezivanje talijanskih gospodarstvenika sa domaćim OPG-ima i poduzetnicima. Skraćeni prijedlog projekta je već predan resornim ministarstvima u Italiji gdje je dobio pozitivno mišljenje te se sada detaljno razrađuje.

Ovim projektom stvoreni su preduvjeti za izgradnju mješaonice umjetnih gnojiva u Vukovaru ukupne vrijednosti 17 mil. eura, a koja bi otvorila cca. 200 novih radnih mjesta i prostor za domaće kooperante.

5.2. Projekt SEENET 2

Upravni odjel za međunarodnu suradnju i kapitalna ulaganja uspješno je pripremio projekt SEENET 2 u suradnji sa talijanskim i domaćim partnerima (regija Toscana, Istarska županija) Projektom je predviđena suradnja između više talijanskih regija, Ministarstva vanjskih poslova Italije te zemalja jugoistočne Europe i to na područjima prekogranične suradnje, ruralnog razvoja i razvoja gospodarstva. Ukupna vrijednost projekta je 9 mil. € a VSŽ za financiranje svojih aktivnosti može koristiti oko 5 mil. kuna. Projekt je trenutno u fazi ugovaranja i čeka se početak provedbe projekta koji je predviđen za početak 2009. godine.

5.3. Projekt E.R.S.P.A. (Eco-River in Spačva and Po Area)

Ovaj je projekt kandidiran u suradnji s Uredom za međunarodnu suradnju TNTL, općinom Nijemci koja je ujedno i vodeći partner i talijanskim regijama i općinama: Emilia-Romagna, Codigoro, Massa Fiscaglia, Migliaro, Migliarino, Formignana, Tresigallo.

Projekt ima za cilj unaprjeđenje turističke ponude na području rijeke Spačve i Bosuta kroz izgradnju turističke infrastrukture te edukaciju lokalnih turističkih vodiča i turoperatera. Realizacijom projekta nabaviti će se riječni brod za prijevoz turista, sagraditi će se velika osmatračnica za promatranje ptica i drugih životinja, a također će se poraditi na turističkoj i informacijskoj signalizaciji kao i na nabavci ostale neophodne opreme za pružanje turističkih usluga. Vrijednost projekta iznosi cca. 200.000,00 eura.

5.4. Projekt WINE - DEV

Cilj projekta je postići održivi i integrirani razvoj vinarstva i vinogradarstva na području Srijema i to kroz razmjenu i primjenu inovativnih metodologija putem prekogranične suradnje. Partneri na projektu su: Vukovarsko-srijemska županija, Općina Lovas, Općina Tovarnik, Grad Ilok te talijanski partneri iz provincije Ravenna. Isti talijanski partneri sudjelovali su i na Projektu AGRO-DEV (na koji se WINE-DEV izravno nastavlja) i biti će angažirani u prijenosu stručnih znanja i vještina iz talijanskih iskustava.

Po završetku projekta, rezultat bi bio poboljšanje situacije za sve ciljne skupine, i to:

- 1. Poljoprivrednici i poduzetnici:** implementacija Projekta za rezultat imati će razvoj modela strategije u području poljoprivrede i srodnih područja koji će pomagati vlasnicima i upraviteljima u razvoju poslovanja, suradnji između poduzeća i provedbi nužnih radnji za poboljšanje prihoda;
- 2. Lokalna i regionalna vlast:** poboljšat će se suradnja i odnos s lokalnim poduzetnicima, budući će biti partneri u kooperativnom modelu povezanih industrija na koje mogu utjecati ili zastupati interese vinara i vinogradara u regiji;
- 3. Stanovništvo regije:** imati će pogodnosti ulaska u vinogradarsku proizvodnju kroz rad Stručnog i Promidžbenog centra.

Ukupna vrijednost projekta iznosi 166.000 eura, a trajanje projekta biti će 15 mjeseci.

5.5. Projekt DONAUREGIONEN+

Projekt u sklopu IPA Transnacionalnog programa Jugoistočne Europe – SEE prošao je prvu fazu evaluacije, a pokrenut je na inicijativu Radne zajednica podunavskih regija. Opći cilj projekta je jačanje važnosti Dunava kao europskog koridora te integrirana razvojna strategija Podunavskih regija, gradova i luka. Projekt će doprinijeti unapređenju komunikacije među relevantnim subjektima u Podunavlju te identifikaciji zajedničkih projekata u 4 područja, i to: prirode, strukture naselja, prometne i tehničke infrastrukture te gospodarstva. Na osnovu dobivenih podataka iz ove 4 kategorije izradio bi se koncept prostornog plana Podunavlja, a vrijednost ovog projekta je 2,5 mil. eura.

5.6. Projekt DATOURWAY

Ovaj je projekt također kandidiran u sklopu IPA Transnacionalnog programa Jugoistočne Europe – SEE te je prošao prvu fazu evaluacije. Pokrenut je u okviru Euroregije Dunav-Drava-Sava čija je članica i Vukovarsko-srijemska županija. Vrijednost projekta iznosi 2,4 mil. eura, dok je predviđeno trajanje od 36 mjeseci. U projektu sudjeluje 16 partnera iz 7 zemalja. Projekt je doprinos konceptu održivog razvoja i odražava zajedničke strateške interese postavljanjem zajedničkih ciljeva u području razvoja turizma.

5.7. Projekt „iDABIPA“- Međunarodna biciklistička ruta Dunav

Vukovarsko-srijemska županija priprema projekt izgradnje biciklističke staze na međunarodnoj biciklističkoj ruti Dunav koji za cilj ima stvaranje preduvjeta za rekreativni cikloturizam u prekograničnom području. Projekt se namjerava prijaviti na prvi natječaj iz programa IPA za prekograničnu suradnju sa Srbijom. Ruta kroz Vukovarsko-srijemsku županiju prolazi državnom cestom po kojoj je dozvoljeno prometovanje kako lokalnog tako i tranzitnog, uglavnom teretnog prometa što osobito ugrožava sigurnost biciklista. U 2008. godini dogovoreni su partneri koji će sudjelovati u izradi i provedbi projektnog prijedloga.

Partneri s hrvatske strane biti će Fakultet prometnih znanosti koji će napraviti analizu stanja rute te predložiti idejno rješenje za izgradnju biciklističke staze te Turističke zajednice u VSŽ i biciklističke udruge, s kojima će se raditi na promociji Rute. Partneri u Vojvodini su Južnobački okrug, općina Bačka Palanka i Turistička organizacija Bačke palanke.

5.8. Projekt EDA "Efekt usmjerene analize"

U travnju i srpnju 2008. u Vukovarsko-srijemskoj županiji i u Zagrebu su održani sastanci u svezi EDA prekograničnog projekta. EDA prekogranični projekt je nastavak ideje projekta "Studija opasnosti od rizika zagađenim otpadom od PCB-a na području VSŽ i optimalna rješenja tog problema". Projektom se planiraju identificirati potencijalno onečišćene točke, te predložiti mogućnosti njihove sanacije. Zbog nepostojanja odgovarajuće i sveobuhvatne baze podataka polutanata postoji potreba da se polutanti identificiraju na području VSŽ, a tako i u prekograničnom području u cilju osiguravanja zdravijeg okoliša za stanovnike. Opći cilj projekta je poboljšati zaštitu okoliša i ljudskog zdravlja s obje strane granice te osnažiti kadrovske kapacitete Zavoda za javno zdravstvo između Hrvatske i Srbije. Projekt će aplicirati Vukovarsko-srijemska županija, a partneri su Institut Ruđer Bošković iz Zagreba i Prirodoslovno-matematički fakultet iz Novog Sada. Ukupna vrijednost projekta iznosi cca 200.000,00 eura. Ovaj projekt VSŽ će prijaviti na natječaj u okviru pretprijetnog programa IPA za II. komponentu prekogranične suradnje Hrvatska – Srbija.

5.9. Projekt "Zaštita i unaprjeđenje rijeka Bosuta i Studve i uklanjanje makrofitne vegetacije"

U kolovozu 2008. u Općini Šid je održan inicijalni sastanak na temu ekološke zaštite rijeka Bosuta i Studve te se predložila izrada Regionalnog Akcijskog plana na zaštiti rijeka Bosuta i Studve i uklanjanju makrofitne vegetacije. U prosincu je održan sastanak u Južnobačkom okrugu u Srbiji na kojem su se definirale smjernice za pripremu prekograničnog projekta "Zaštita i unaprjeđenje rijeka Bosuta i Studve i uklanjanje makrofitne vegetacije" također je formirana radna skupina ispred Vukovarsko-srijemske županije te Južnobačkog okruga u izradi studija izvodljivosti o stanju rijeka Bosut i Studva.

U posljednjih nekoliko godina je zabilježen problem intenzivnog pomora riba u rijekama Bosuta i Studve uslijed narušene prirodne ravnoteže u vodenim ekosustavima, te pojavom eutofikacije (prirodnog starenja vodenih ekosustava), a ne kemijskim zagađenjem. Problem je u slabom protoku rijeke Bosuta te ulijevanju slivnih voda s oranica koje su bogate biogenim nutrijentima (dušik i fosfor koji su sastavni dio umjetnih gnojiva) koje dovode do narušavanja režima kisika u rijekama i intenzivnog razvijanja makrofitne vegetacije te smanjivanja dubine korita rijeka zbog stvaranja mulja.

Cilj projekta je unaprjeđenje i očuvanje vodenih ekosustava rijeka Bosuta i Studve te osiguravanje kapaciteta i ekoloških uvjeta za život akvatičnih organizama u rijekama te intenzivan razvoj turizma u prekograničnom području. Projektom se planira revitalizacija degradirane prirodne vegetacije, reguliranje povećavanja i ispuštanja vode na području ovih rijeka te izradom plana režima rada crpne stanice na Bosutu u skladu s prirodnim uvjetima. Projekt će se kandidirati na IPA program za II. komponentu prekogranične suradnje Hrvatska-Srbija. Projekt će aplicirati Hrvatske Vode VGI Biđ Bosut, a partneri u projektu su Vukovarsko-srijemska županija, Južnobački okrug, Vode Vojvodine.

6. ENERGETSKA UČINKOVITOST

6.1. Projekt ENERGETSKA AGENCIJA Vukovarsko – srijemske županije

Projekt osnivanja energetske agencije VSŽ kandidiran je početkom 2008. godine na natječaj u okviru programa Europske Unije "Intelligent Energy Europe - IEE". Ukupna vrijednost projekta iznosi 336.227 eura. Osnovni cilj i uloga buduće agencije jest promoviranje i poticanje lokalnog/regionalnog održivog razvoja u području energetike i zaštite okoliša kroz korištenje obnovljivih izvora energije te uvođenje mjera povećane energetske efikasnosti. Nažalost projekt nije dobio prolaznu ocjenu.

6.2. Projekt REDEEM (Renewable Energy Development in Emerging Regions)

Vlada Flandrije odobrila je financiranje projekta REDEEM kojemu je cilj omogućiti procjenu bioenergetskog potencijala Zagrebačke, Varaždinske, Sisačko-moslavačke, Međimurske i Vukovarsko-srijemske županije čime će se stvoriti preduvjeti za povećanje energetske učinkovitosti, smanjivanje ovisnosti o fosilnim gorivima i posljedično, povećanje zaštite okoliša, posebice u području smanjivanja emisije CO₂. U provedbi projekta će uz hrvatske partnere sudjelovati i flandrijska agencija GREEN. Vrijednost projekta je 193.982,00 eura, a trajanje projekta biti će 20 mjeseci.

6.3. Projekt „Sustavno gospodarenje energijom“

Projekt sustavnog gospodarenja energijom vodi UNDP, Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva, Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost. Projekt se radi na području Republike Hrvatske, a samim tim ga provodi i Vukovarsko-srijemska županija. Cilj projekta je ušteda energije u objektima koji su u vlasništvu županije ili se troškovi energenata plaćaju iz proračuna županije. Faze u provođenju projekta u 2008.g. bile su slijedeće:

- a. zadovoljavanje pravnog okvira za provođenje projekta (Odluka Poglavarstva),*
- b. sastavljanje popisa svih objekata s traženim podacima,*
- c. imenovanje energetskeg tima i*
- d. priprema za organiziranje Energetskog ureda.*

6.4. Projekt CLUSTHERM

Projekt financira Europska komisija putem Sedmog okvirnog programa za istraživanje i razvoj – FP 7, u vrijednosti od 199.986,00 €, a čiji je cilj osnivanje novog istraživačkog klastera usmjerenog na korištenje geotermalnih voda te razvoj kapaciteta ruralnog gospodarstva kroz koristi eksploatacije istih. Nakon održanog Znanstvenog odbora i sastanka Projektnih managera u Vinkovcima u listopadu, formiran je ekspertni tim za određena područja u geologiji koji će provesti istraživanja i prezentirati mogućnosti geotermalnih potencijala i njihovu trenutnu iskorištenost u regiji.

8. TURIZAM

8.1. Projekt „Turistički razvoj istočne slavonije – Podunavlja“

Projekt Turistički razvoj istočne Slavonije – Podunavlja, financiran bespovratnim sredstvima Austrijske razvojne agencije (ADA) završen je 2008 godine. Tijekom 2008. godine kroz implementaciju druge faze projekta ulagano je u infrastrukturne i turističke objekte ove regije kako slijedi:

- Projekt „Eko-etno klub Vukovar (Adica)“, Vukovar*
- Projekt Iločkih podruma d.d. (Principovac), Ilok*
- Program uređenja prateće turističke infrastrukture - Stara jezgra-Dunav (5 projekata), Iok*

8.2. Projekt Biciklistička ruta „SRIJEM“

Ovaj projekt proširuje mrežu biciklističkih staza koje se vežu na već postojeću međunarodnu biciklističku Rutu Dunav te na taj način postaju dio međunarodne biciklističke mreže EuroVelo. Uspostavljenjem ove rute povezuju se već postojeći turistički proizvodi i ponuda Vukovarsko-srijemske županije, no također i značajno potiče razvoj definiranih turističkih resursa županije. Projekt je do sada apliciran prema natječajima resornih ministarstava i Hrvatske turističke zajednice te je za isti prikupljeno 160.000,00 kn.

8.3. Projekt „KUHAM I KUŠAM SRIJEMSKO“

Projekt podrazumijeva edukaciju djelatnika koje svojom djelatnošću sudjeluju u ukupnoj gastronomskoj i enološkoj ponudi Vukovarsko-srijemske županije te jačanje kapaciteta u pripremi i posluživanju autohtonih jela i pića. Projekt je do sada apliciran prema natječajima resornih ministarstava te je za isti prikupljeno 30.000,00 kn.

Upravni odjel za međunarodnu suradnju i kapitalna ulaganja nadalje aktivno sudjeluje pružanjem pomoći u izradi i apliciranju projekata malih proizvođača (OPG, obrti), institucija i raznih udruga prema resornim ministarstvima:

- *poticanje zaštite, obnove i uključivanja u turizam baštine u turistički nerazvijenim područjima „Baština u turizmu“,*
- *poticanje unapređenja izrade i plasmana izvornih suvenira „Izvorni suvenir“,*
- *odjela bespovratnih financijskih poticaja za stručne i obrazovne programe u 2008. godini,*
- *poticanje razvoja tematskih turističkih putova „Tematski putovi“*
- *poboljšanje turističke ponude na obiteljskim poljoprivrednim gospodarstvima*
- *Sufinanciranje obrazovanja članova udruga i strukovnih škola*
- *za dodjelu državnih potpora male vrijednosti programima i projektima za unapređenje kvalitete ugostiteljske industrije,*
- *za poticanje formiranja multisektorskih klastera za potrebe turizma u 2008. godini*
- *za dodjelu bespovratnih financijskih poticaja manifestacijama i drugim promotivnim aktivnostima u funkciji razvoja turizma u 2008. godine.*
- *za dodjelu bespovratnih financijskih poticaja ulaganjima u turističku infrastrukturu za osobe s invaliditetom u 2008. godini*
- *za dodjelu bespovratnih financijskih poticaja ulaganjima u javnu turističku infrastrukturu u funkciji razvoja turizma na određenoj destinaciji u 2008. godini*
TURIZAM KROZ REGIJE
- *za dodjelu bespovratnih financijskih poticaja za razvoj selektivnih oblika turizma na kontinentu „ZELENA BRAZDA“*

Osim toga, kandidiranjem na natječaj „Jačanje konkurentnosti maloga gospodarstva“ za 2008., za sudjelovanje na manifestacijama osigurali smo 25.000,00 kn za sudjelovanje Županije na gospodarskim sajmovima.

8.4. Sudjelovanje na stručnim sajmovima

Također, u suradnji s Turističkom zajednicom Vukovarsko-srijemske županije sudjelovali smo na stručnim sajmovima na temu turizma:

- *Sajam Gasta, Split, ožujak, 2008.*
- *Predstavljanje turističke ponude VSŽ nizozemski novinarima u organizaciji Ureda HTZ-a, Nizozemska, Amsterdam, travanj, 2008.*
- *Eko-Etno Hrvatska, rujanj, 2008.*

9. PSGO – Projekt socijalno - gospodarskog oporavka

Nakon svakog objavljenog natječaja u sklopu PSGO-a, Upravni odjel za međunarodnu suradnju i kapitalna ulaganja je pravovremeno obavještavao sve interesne skupine koje su prihvatljive za prijavu projekata za PSGO o uvjetima natječaja i tehničkom ispunjavanju aplikacijskog obrasca. Tijekom 2008. godine objavljeni su natječaji za sve komponente u sklopu projekta PSGO, mala komunalna infrastruktura, gospodarstvo te razminiranje. Aktivnosti Upravnog odjela pridonijele su kandidiranju većeg broja projekata od strane dionika s područja VSŽ:

mala komunalna infrastruktura – kandidirano 9 projekata – 4 odobrena za sufinanciranje
socijalna uključenost – kandidirano 8 projekata – 5 odobreno za sufinanciranje
razminiranje – s područja 10 općina podneseno 159 zahtjeva za razminiranje (površina~8 km²), trenutno u tijeku evaluacija

9.1. Projekt „Uspostava WEB-GIS sustava na području PPDS-1 Vukovarsko-srijemske županije“

U sklopu programa PSGO kandidiran je projekt "Uspostava WEB-GIS sustava na području PPDS-1 Vukovarsko-srijemske županije., čiji je nositelj Vukovarsko-srijemska županija. Cilj ovog projekta je osigurati svim građanima pristup informacijama o svim važećim prostornim planovima sa područja Vukovarsko-srijemske županije. Vrijednost projekta je 705.282,23 kuna.

10. REGIONALNI OPERATIVNI PROGRAM (ROP) – ŽUPANIJSKA RAZVOJNA STRATEGIJA

23.1.2008 održana je prva sjednica Regionalnog partnerstva u novom sastavu na kojem je predstavljena nova Županijska razvojna strategija, IPA pretpristupni program te mogućnosti financiranja projekata iz navedenog programa.

Tijekom 2008. godine u bazu projekata prikupljali su se projekti prema prioritetima Županijske razvojne strategije. Do kraja godine po objavljenom javnom pozivu prikupljeno je 223 projekta i projektne ideje. Projekte su dostavili gradovi, općine i udruge sa područja Vukovarsko-srijemske županije. Neki od tih projekata su uspješno kandidirani na natječaj koje su raspisivala resorna ministarstva a poglavito na natječaj Fonda za regionalni razvoj.

11. NUTS II regije - Panonska Hrvatska

U tijeku je izrada Strategije regionalnog razvoja Republike Hrvatske za tri statističke NUTS II regije - Regija Sjeverozapadna Hrvatska, Regija Panonska Hrvatska i Regija Jadranska Hrvatska zbog budućeg planiranja ravnomjernog razvoja svih regija i kandidiranja projekata za sredstva iz pretpristupnih i budućih Strukturnih fondova EU te Kohezijskog fonda.

Kako bi se što kvalitetnije izradila Strategija regionalnog razvoja RH, ispred Vukovarsko-srijemske županije imenovane su 4 osobe, a koje su u drugoj polovici godine na nekoliko sastanaka Koordinacije Panonske regije, sudjelovale u izradi razvojnih prioriteta širih regija i prijedloga projekata.

12. PROGRAMI ČIŠĆENJA KANALA

I tijekom 2008. godine na području VSŽ nastavljeni su radovi na čišćenju detaljne kanalske mreže III i IV reda kroz tri programa čišćenja:

12.1. Redovni program Hrvatskih voda

Temeljem „Ugovora o sufinanciranju programa održavanja građevina detaljne melioracijske odvodnje“ program sufinanciraju Hrvatske vode 90%, te VSŽ i JLS 10% u vrijednosti 24.320.000,00 kn za 2008. godinu, a u razdoblju od 2006.-2008. ovim programom je očišćeno i održavano 621 km kanala u ukupnoj vrijednosti od 55.748.000,00 kuna.

12.2. Trogodišnji Program čišćenja obnove detaljne kanalske mreže

Program odobren od strane Vlade RH. Vrijednost programa je 45.900.000,00 kn kroz tri godine (po 15.300.000,00 kn u periodu 2006. – 2008.), a ugovor je potpisan između :

- MRRŠVG - sudjeluje s 20% sredstava,*
- MMTPR - sudjeluje s 20% sredstava,*
- Hrvatske Vode - sudjeluju s 20% sredstava,*
- Fond za zaštitu okoliša i energetske učinkovitost - sudjeluje s 20% sredstava,*
- Fond za razvoj i zapošljavanje - sudjeluje s 10% sredstava,*
- VSŽ i JLS koje sudjeluju s 10% sredstava.*

U razdoblju od 2006.-2008. ovim programom je očišćeno 668 km kanala.

12.3. Projekt „Čišćenje kanalske mreže“ - CARDS 2003

Europska komisija je prepoznala potrebu za sanaciju posljedica poplava uzrokovanih obilnim oborinama u srpnju i kolovozu 2005. godine te je 24. svibnja 2006.g. potpisala s Hrvatskim vodama i projektnim partnerima VSŽ i MPRRR Ugovor o donaciji putem kojeg donira Hrvatskim vodama 3.150.000,00 € potrebnih za implementaciju projekta.

Radovi su završeni 01.studenog 2008.g., a ovim programom uređeno je 218 km kanalske mreže III i IV reda i 48 km I i II reda na području VSŽ. Radove je izveo konzorcij „Slavonija“ (Vodoprivreda d.d. Vinkovci i Brodska posavina d.d. Slavonski Brod).

13. NAVODNJAVANJE

Na području VSŽ u tijeku je izgradnja dva pilot projekta navodnjavanja koje u potpunosti financira MRRŠVG :

13.1 Pilot projekt navodnjavanja Opatovac

Projekt se izvodi u dvije faze:

I faza: Izgradnja akumulacije Opatovac s branom na vodotoku Čopinac zapremine ~1.000.000 m³ je završena te slijedi punjenje akumulacije.

Ukupna vrijednost I. faze investicije iznosi 16.380.652,25 kn.

II faza : Izgradnja sustava navodnjavanja Opatovac (površina: 705 ha) izrađen je idejni i glavni projekt, ishođene sve potrebne dozvole i proveden javni natječaj za odabir izvođača radova. Rok za završetak radova na sustavu navodnjavanja je 01.07.2009.g.

Ukupna vrijednost II. faze investicije iznosi 21.309.462,75 kn.

13.2 Pilot projekt navodnjavanja Biđ-bosutskog polja

Provodi se na području VSŽ i SBŽ u dvije etape:

1. etapa: melioracijski kanal (dionica dužine 15 km od Save do kanala Konjsko) za koji je ishoda na načelna dozvola, te je za I. fazu izgradnje kanala u duljini od 6,1 km izrađen glavni projekt, ishoda na dozvola za građenje i proveden javni natječaj za odabir izvođača radova. Vrijednost I. faze investicije iznosi ~ 111.000.000 kn.

Za preostale faze 1. etape, kao i za 2. etapu - Sustav navodnjavanja za cca 4000 ha na području Biđ-Bosutskog polja (2000 ha na području VSŽ i 2000 ha na području BPŽ) u tijeku je izrada potrebne dokumentacije i ishoda na dozvola.

Ukupni troškovi gradnje melioracijskog kanala Biđ-Bosut predviđaju se na cca 250 mil. kn.

13.3. Sustavi navodnjavanja

a) sanacija postojećih sustava :

Sustav navodnjavanja Grabovo – do sada uloženo 11.945.000,00 kuna u sanaciju akumulacije i djelomično izmuljenje. Vrijednost ugovora za 2008. godinu je 2.450.000 kn.

Sustav navodnjavanja Borinci – do sada je uloženo 3.125.000,00 na uređenju spojnog kanala Dren (krčenje šiblja i stabala, čišćenje i izmuljenje korita) te obnovu sustava navodnjavanja, vrijednost radova za 2008. godinu je 2.420.000 kn.

b) novi sustavi navodnjavanja

MRRŠVG, VSŽ i krajnji korisnici ulažu značajna sredstva i u projektiranje novih sustava navodnjavanja na području županije. Samo tijekom 2007. i 2008. godine u projektiranje je uloženo preko 2,5 mil. kn. u :

SN Poljoprivredno šumarske škole Vinkovci (52 ha) : završen je glavni projekt za navodnjavanje površina pokusne proizvodnje i u tijeku je ishoda na Potvrde glavnog projekta (vrijednost projektne dokumentacije 420.000,00 kn). Slijedi izrada Izvedbenog projekta i Elaborata iskolčenja te raspisivanje natječaja za odabir izvođača radova.

Projektne dokumentacije za sustave navodnjavanja

*Završena su Idejna rješenja sa Stručnim podlogama za ishoda na lokacijske dozvole **SN Sopot** (700 ha) vrijednost 545.340,00 kn,*

***SN Kajiševac** (320 ha) 281.000,00 kn,*

***SN Penave** (1000 ha) vrijednost 596.000,00 kn i*

***SN Ervenica** (700 ha) vrijednost 671.000,00 kn.*

Provedeni su natječaji za izradu Glavnog i izvedbenog projekta za sustave:

***SN Sopot** (cca 930.000,00 kn) - natječaj*

***SN Kajiševac** (320 ha) 459.000,00 kn*

i izradu Idejnih projekata za još dva nova sustava

***SN Cerna-Blata** (520 ha) 498.970,00 kn i*

***SN Lipovac** (820 ha) 700.000,00 kn*

*Projekti koje u potpunosti financiraju MRRŠVG i HV:
Akumulacija Berak (Ilok) projektna dokumentacija
Akumulacija Čitluk (Berak) glavni i izvedbeni projekt
Vodna bilanca sliva Biđ-Bosut projektna dokumentacija*

U 2009. godini planiraju se i drugi projekti ovisno o interesima krajnjih korisnika i mogućnostima osiguranja dostatnih količina vode za navodnjavanje.

14. TIM “BIOMASA KAO IZVOR ENERGIJE“

Tim “Biomasa kao izvor energije “ formalno je osnovan u travnju 2007.god. i čine ga predstavnici tri Upravna Odjela županije: Upravni Odjel za međunarodnu suradnju i kapitalna ulaganja, Upravni Odjel za gospodarstvo i obnovu i Upravni Odjel za poljoprivredu i šumarstvo.

Korištenje alternativnih izvora energije, mogućnosti iskorištenja biomase na području VSŽ, te edukacija u svezi s tom problematikom, stalna je zadaća članova tima. Kao prioritet ulaganja u projekte obnovljivih izvora energije na državnoj razini su, između ostalih, elektrane na biomasu. Tim se sastajao tijekom 2008. godine na temu biomase kao izvora energije i primjenjivosti iste u proizvodnji električne energije u Vukovarsko-srijemskoj županiji.

Projekt Farme „Osatina“ Ivankovo je u završnoj fazi. Započeli su s proizvodnjom bioplina te se očekuje dogovor sa HEP-om o početku proizvodnje i preuzimanja električne energije. I druge tvrtke/farme su zainteresirane za ovakve projekte kao što su Vupik Vukovar, PIK Vinkovci, Arator Lovas.

Poduzeće Spačva d.d. Vinkovci započelo je s proizvodnjom peleta iz otpada drvne industrije.

Na području općine Tovarnik u tijeku je pokusno mjerenje snage vjetra radi mogućnosti izgradnje vjetroelektrane.

15. ZAŠTITA OKOLIŠA

15.1. TAIEX program

U sklopu 3. stupnja obuke za buduće TAIEX, EK– RTP stručnjake iz Hrvatske i Turske, u Varšavi je od 31. ožujka do 4. travnja 2008. g. organizirano studijsko putovanje za područje Otpad. Studijsko putovanje organizirano je u suradnji s upravom poljskog Vojvodstva Mazovija (Odjela za okolišne naknade i Odjela za zaštitu okoliša). Cilj studijskog putovanja je bio upoznati sudionike sa sustavom gospodarenja otpadom u regiji (prvenstveno u njenom najvećem gradu, Varšavi), kao i sustavom obrade otpadnih voda. Sukladno tome, organizirane su posjete postrojenjima i organizacijama za obradu otpada i otpadnih voda, te zaštitu okoliša.

U Zagrebu 24. travnja je održan 4.stupanj obuke za buduće TAIEX ,EK– RTP stručnjake iz Hrvatske. Trening je imao za cilj upoznati buduće RTP eksperte s njihovim glavnim zadacima, te razumijevanju obveza i ciljeva koje trebaju ispuniti u fazi 5 - stvarnu pripremu seminara i radionica kada završe s obukom i postanu RTP experti. Ovaj trening je posljednja faza pripreme za RTP Eksperte za njihovu ulogu trenera.

U Zagrebu je 25. travnja 2008.g. održana radionica na temu "Naknade za zaštitu okoliša s obzirom na princip onečišćivača" u organizaciji RTP experta iz VSŽ i RTP experta iz Sisačko-Moslavačke županije te TAIEX-a, EK. TAIEX je ocijenio uspješnost radionice te odobrio izdavanje certifikata za oba RTP experta u zaštiti okoliša.

U Valenciji je 12.-13. lipnja 2008.g. održana radionica "Upravljanje otpadnim vozilima" u organizaciji Ministarstva zaštite okoliša i Europske komisije, a osigurano je sudjelovanje RTP experta iz VSŽ.

U Briselu je 19.-23. listopada 2008.g. djelatnik UO MSKU bio na stručnom usavršavanju iz područja zaštite okoliša u organizaciji Ureda hrvatskih regija. U sklopu stručnog usavršavanja obrađena su slijedeća područja: upoznavanje s radom ACR, međunarodnom mrežom gradova i regija čiji je cilj promoviranje održivog korištenja resursa kao i gospodarenje otpadom kroz sprječavanje njegovog nastanka na samom izvoru, prezentirani su projekti na području zaštite okoliša, upoznavanje s uredom Valencije u Briselu, sudjelovanje na konferencijama na teme zaštite okoliša, upoznavanje sa sustavom gospodarenja otpadom.

15.2. Nabava uređaja za kontinuirano mjerenje emisija iz spalionice bolničkog otpada

Opća bolnica Vinkovci dobila je rješenje od MZOPUG za korištenje spalionice bolničkog otpada. U spalionicu Opće bolnice Vinkovci uključen je otpad iz Opće bolnice Vukovar te Zavoda za javno zdravstvo Vukovarsko-srijemske županije. Ova je spalionica jedina na području Vukovarsko-srijemske županije i šire regije.

Prema zadnjem obavljenom inspekcijskom nadzoru spalionice otpada izvršenom od strane Inspektora zaštite okoliša u rujnu 2007. godine utvrđeno je da Opća bolnica Vinkovci nema ugrađen uređaj za kontinuirano mjerenje emisija sukladno Uredbi o граниčnim vrijednostima emisije onečišćujućih tvari u zrak iz stacionarnih izvora («NN» RH, br. 21/07). Budući županija i Opća bolnica Vinkovci nisu u mogućnosti vlastitim sredstvima nabaviti uređaj, u srpnju 2008.g. je upućena zamolba prema FZOEU za dodjelu financijske potpore za nabavku uređaja za kontinuirano praćenje emisija iz spalionice bolničkog otpada Opće bolnice Vinkovci.

Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost odobrio je 19. prosinca 2008. potrebna financijska sredstva za nabavku predmetnog uređaja kako bi spalionica i dalje mogla obavljati djelatnost sukladno zakonskim propisima RH. Financijska sredstva od FZOEU odobrena su u iznosu od 1.229.016,00 kn (80%), dok ukupna vrijednost uređaja iznosi 1.536.270,00 kn. Vukovarsko-srijemska županija obvezuje se prije isplate sredstava FZOEU dostaviti dokumentaciju o provedenom postupku javne nabave, odluku o odabiru najpovoljnijeg ponuđača, ugovorni troškovnik te drugu dokumentaciju po zahtjevu Fonda.

16. Projekt „Znanjem i novim vještinama do boljih socijalnih prilika“

Vukovarsko-srijemska županija partner je u projektu Udruge osoba s invaliditetom „Bubamara“ kandidiranom na Program za inovacije i učenje Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi. Projektom je predviđeno uključivanje invalidne djece u obrazovni program poljoprivredne škole u Vinkovcima, smjer hortikultura i povrtlarstvo. Instalacijom dva plastenika/staklenika biti će omogućena praktična nastava, te stjecanje potrebnih znanja za zapošljavanje i samozapošljavanje invalidnih osoba. Ukupna vrijednost projekta iznosi 2,1 mil. kuna.

17. Sajam poslova u Vukovaru

U organizaciji Hrvatskog zavoda za zapošljavanje, područne službe Vukovar, po prvi puta u našoj županiji, u obnovljenoj kući Lavoslava Ružičke u Vukovaru održan je Sajam poslova. Vukovarsko-srijemska županija bila je jedan od partnera na ovome sajmu. U okviru Sajma pripremljen je poseban izložbeni pult «Obrazovanje i stipendiranje» na kojem su predstavnici Vukovarsko-srijemske županije predstavili svoj program stipendiranja učenika i studenata.

Na sajmu su se okupili poslodavci, nezaposlene osobe, učenici, studenti i svi drugi koji su se željeli upoznati s ponudom i potražnjom na tržištu rada. Ovaj Sajam bio je namijenjen za nezaposlene, maturante, studente i sve one koji traže svoju priliku za zaposlenje.